



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

# 居民联名写信表扬他 市委书记也为他点赞

## 杭州片警李剑到底做了啥?

本报记者 陈洋根 文 王志浩 摄 实习生 陈思睿 通讯员 徐佳 张丹

昨天,进入“三伏天”的杭州市区最高气温接近38℃,中午时分,忙完手头事情的李剑,顶着大太阳,赶去杭州北山路上的傅阿姨家走访。

“李sir你来看看,那边几块瓦片好象悬空了,回家路过时总感觉有些提心吊胆,我都不知道叫谁来修理……”之前,傅阿姨向李剑诉说了她最近的烦心事。

李剑赶到现场查看后,发现要解决问题还需和周边几家单位协调落实,他答应傅阿姨“你放心,我会尽快联系工程队来维修”。



李剑在查看居民所担忧的隐患

46岁的李剑是杭州市公安局景区分局岳庙派出所的一名片警,他负责的片区地处西湖景区的核心地带,离西湖只有咫尺之遥。虽然每天要处理的大都是像傅阿姨反映的这些“琐碎小事”,但李剑从不怠慢,他总是竭尽所能把事情处理好,把工作做到大家心坎里,居民们都亲切地叫他“李sir”。

最近,辖区住户徐阿大等42人联名写了一封信,对李剑尽心尽力为群众解决实际困难表示感谢和敬意。杭州市委书记赵一德阅读此信后,也给李剑点赞并作出批示:“社区民警李剑作风实、工作细,值得称赞!广大社区民警都应该有这样的作风。”

### 一致肯定

为了迎接G20峰会,杭州包括西湖景区在内的很多地方都在施工,市民的出行和生活受到一定影响。作为片警,李剑要做的,就是通过实实在在的工作取得市民的理解和支持。

施工带来的影响,家住北山路附近的徐阿大等人感觉明显。去年7月,北山路62号项目开建,工程从土建开始,有大量运输工程车进驻。因为景区特殊的地理位置,大型运输车白天不能进来,施工都在晚上进行,超过20吨重的运输工程车有时要施工到凌晨三四点。

“运输车进出工地,地面虽然铺了铁板,但发出的声音还是太大,严重影响我们生活。”工地附近的老房子里,住着的大多是徐阿大这样上了年纪的人,睡眠本来就不太好,并且习惯了早睡早起,工地的响动无疑给他们带来了困扰。

居民们的难处,李剑看在眼里。细心的他还观察到,除了运输车进进出出和施工的噪音外,还有工地上的照明灯也影响了周边住户休息。

李剑先去做施工方的工作,对方随后在运输车进出路面的铁板下面都垫上了软化材料,把路面噪音降到最低。

接着,李剑和施工方一起去找相关部门协商,把夜间施工时间缩短了2小时。

至于工地上的18盏照明灯,李剑和施工方坐下来商量后达成统一意见:把所有照明灯都转为背对居民楼。

李剑还与施工方、附近居民协商出一套大家都能接受的补偿方案:如果居民晚上实在睡不着,可以借住或租住到其他地方,施工方将给予合理补偿。

那么,怎样的补偿算是合理的?在李剑的奔波下,多方商谈后,最终,按照户籍、常住、暂住、距离、影响程度等因素综合考虑,施工方给出了不同的补偿标准,并如数发放到居民手中。

李剑与居民代表每天都保持联系,手机内存不足了,他就把原先的信息删除。到后来,他的手机里全是他和居民的聊天记录。

李剑的辛苦和努力,获得了施工方和居民的一致肯定,徐阿大他们还联名写了感谢信。因为住户的理解和支持,北山路62号项目和附近其他环境综合整治工程进展非常顺利,这让李剑很欣慰。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

腾讯微博地址: <http://t.qq.com/zjlawyers>  
新浪微博地址: <http://weibo.com/zjlawyers>

浙江法治在线  
[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

跨越新浪腾讯的  
浙江微博律师团强势出击



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信



### 乌龙“投诉”

从事公安工作近30年,其中10多年当的是社区民警,李剑获得过基层基础之星、星级民警、优秀公务员等称号,还荣立个人三等功1次。虽然获得了很多荣誉和嘉奖,但李剑说,他印象最深的,却是辖区居民对他的一次“投诉”。

辖区住户魏某双目失明,前些天下雨,家里漏水,魏某一直怀疑屋顶被附近的施工队弄坏了。在找李剑之前,他还拨打了相关部门的投诉电话。

魏某找到李剑诉说情况后,李剑二话不说,跟着来到魏家,爬上屋顶查看漏水的原因,发现原来是屋顶的油毡移位了,他随手盖好,做了固定,漏水问题就解决了。

家里不漏水了,魏某很是感激,想好好表扬一下李剑。他琢磨着,能投诉的地方应该也能表扬,于是再次拨打了那个投诉电话。结果,相关部门就把这起“投诉”转给了公安局。

这起乌龙事件,让李剑小尴尬了一下,也让更多居民知道了“有困难找李sir”。

### “西湖李sir”

李剑经常去居民家中走访,有时,他会扶着防盗门和居民感慨“远亲不如近邻”。原来,这背后还有个故事,“这小小的防盗门,差点让一位老人丢了命哪”。

辖区一些老房子里,有的是几户人家共用一扇防盗门。在其中一扇防盗门里,住着两户人家,一户姓钱,一户姓高。因老房子的卫生设施不全等问题,两家人积聚了三十年的矛盾。

有一天,钱家老人把两家公用的防盗门锁上了,忘带钥匙的高老太太被关在门外,这下,矛盾爆发了……高老太太一时想不开,吞下了安眠药,幸好被及时送到医院。

以前每次这两家发生小纠纷,李剑都及时介入,这一次自杀事件令李剑痛下决心:一定要彻底化解两家的矛盾!他两边做起工作:一边让钱家老人尽量不要当着高家人的面关门,一边让高家赶紧准备好备用钥匙。同时,李剑不断与社区、相关单位联系,帮两家解决公共设施的问题。

功夫不负有心人,如今,两家人的房子都得到了改造,卫生设施问题得到了根本解决,两家人几十年的恩怨终于划上了句号。

“西湖李sir”,是李剑的微信名。他说,他就是想通过自己的点滴努力,让西湖附近的居民住得更舒心,让西湖美景更入人心,“只有把平常小事做好了,才能成就平安大事”。



李剑上门走访居民